
 

 

 

 

 

 

Ata da 09ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia.  Na sequência solicitou ao 1º secretario 

que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. 

Em seguida deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento 

fazendo uso da tribuna a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa 

noite excelentíssimo presidente, excelentíssimos vereadores, pessoas que 

estão aqui é com muito carinho que a gente recebe vocês, gostaria de deixar 

aqui uma mensagem para vossas excelências das pessoas que participaram 

da Audiência Pública de quarta-feira, eles sentiram a falta de vossas 

senhorias e pediu que vocês se fizessem presentes na próxima, só isso 

muito obrigado. Com a palavra o presidente Luis, eu me esqueci e peço 

desculpa aos que fizeram esta audiência, realmente esqueci por isso não fui. 

Com a palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, vereadora, venho a essa tribuna hoje para 

falar que hoje se deu o reinicio a obra do asfalto as máquinas já estão 

trabalhando abrindo para que possa fazer o aterro do asfalto, então já é uma 

vitória começar na data que o prefeito marcou e nós temos que tirar o 

chapéu para ele pela vontade, pela coragem, pela garra, pela luta que ele 

tem para que este asfalto seja realidade em nosso município, então eu 

agradeço ao prefeito Debastiani pelo seu esforço, agradeço aos familiares 

dele, agradeço ao Moisés, porque o presidente do consórcio lutando junto 

buscando recurso para que esta obra saia, agradecendo a todos, inclusive 

não podemos esquecer de todos os que colaboraram, os agricultores e  



 

 

 

 

 

 

madeireiros que também contribuíram com sua parte, o cidadão de Feliz 

Natal para que esta obra acontecesse e só contribuíram porque acreditam no 

nome Debastiani, neste homem que trabalha e que luta para defender o 

direito dos cidadãos de Feliz Natal, obrigado senhor presidente. Com a 

palavra o presidente Luis, não podemos esquecer do Governo do Estado 

também que liberou esta verba para que esta obra aconteça. Com a palavra 

o vereador Silvio José da Silva, cumprimento aqui vossa excelência o 

presidente, nobres  vereadores, vereadora, minha filha que se faz presente, 

Alessandro e funcionários da Casa, quero pedir ao representante do prefeito 

senhor Ezequiel, tenho  transitado pela estrada que dá acesso passando pela 

fazenda  do Ailton Remi Tozim e a gente vê  bastante capim ali trancando a 

beira da estrada eu queria que vossa excelência levasse ao conhecimento do 

prefeito para que ele contratasse uma pessoa para roçar a beira daquela 

estrada para que as pessoas possam trafegar melhor naquela estrada 

principalmente naquela baixada ali em frente onde tem um gadinho eu 

estive passando ali em frente e a situação é bem  delicada, gostaria de fazer 

outra cobrança também, no começo do ano fiz essa cobrança em relação ao 

buraco que temos em frente a Carvoaria Bom de Brasa, fiz uma cobrança 

foi tampado uns buracos mas tem outros ali e que é o pior deles também 

não foi executada a obra, estive passando ali esta semana a água passou por 

cima do capô do meu carro, teve uma chuva pesada e aproveitando a 

oportunidade, a chuva está indo embora aproveitar  para estar levando ao 

conhecimento do prefeito para que possa estar resolvendo este problema 

também, presidente eu gostaria de falar aqui também comentar um pouco a 

minha indignação, sabemos que temos o professor da Fanfarra o Toninho 

uma pessoa deficiente que me entristeceu muito esta semana, colocando 

palavrões inadequados para as crianças que estão ali para atender da melhor 

forma possível as crianças que vão levar o nome da nossa cidade para 

outros municípios, usou palavra absurdas, foi muito grande a minha 

indignação, eu não sei o que seria o correto, o despreparo da ex secretária 

educação do município porque como pode deixar uma pessoa tratar os 

alunos a esse ponto, então quero deixar aqui o meu apelo a minha 

indignação, sei que já exoneraram ele do cargo, eu fico muito revoltado, até 

porque na hora que eu fiquei sabendo senti uma indignação muito grande, 

eu até me dirigi a esta pessoa mas não encontrei pedi a Polícia Militar para 

que tomasse providencias cabíveis a esta pessoa, então eu deixo aqui a 

minha indignação quanto ao despreparo dessas pessoas que comandam a  



 

 

 

 

 

 

educação em nosso município, e gostaria que as pessoas que contratam 

essas pessoas que vão atender no nosso município, que antes investiguem a 

vida dessas pessoas, para saber quem estão colocando na frente dos 

adolescentes para atender, ensinar de forma respeitadora, pois a gente vê o 

que vem acontecendo e a estrutura disso tudo é a família, sabemos muito 

bem disso, não sabemos quantas vezes isso aconteceu e não chegou ao 

conhecimento dos pais, então deixo aqui a minha indignação, quero fazer 

uma cobrança aqui também, pedir ao representante do prefeito para que ele 

mande uma resposta da indicação que nós fizemos do aterro da rua Ipê, até 

porque alguns moradores me cobraram algum resultado em relação a essa 

indicação que nós fizemos e houve rumores que essa indicação seria feita e 

então várias pessoas me cobraram esta semana e eu prometi que hoje nessa 

tribuna pediria que o representante levasse ao conhecimento do prefeito 

para que ele possa mandar esta resposta, se vai fazer ou não, se falta verba 

se não falta o que esta acontecendo para que eu passe para estas pessoas 

que me procuraram, obrigado presidente. Com a palavra a vereadora 

Cristina, eu gostaria de perguntar ao vereador Silvio se ele comunicou a 

secretária de educação em relação a isso, porque na verdade quando 

alguém contrata um cidadão, contrata pela sua competência profissional, a 

gente não tem como saber a sua educação, não é verdade, ninguém faz um 

teste de educação na pessoa quando contrata ela a gente contrata pelos seus 

serviços prestados, então eu acho que a quando a gente vê uma situação 

constrangedora assim principalmente em relação as nossas crianças 

primeira coisa a se fazer é comunicar as autoridades responsáveis pela 

admissão desse funcionário então eu aqui como professora acho isso 

imperdoável, eu acho que os educadores são formadores de opinião e 

devem dar o exemplo pelo o que eles fazem, então é inadmissível mesmo 

se ele falou palavrões ou o que tipo de reação ele teve mas que isso sirva de 

lição para que nos próximos empregos que ele pegar ele tenha ciência de 

que as pessoas estão de olho em todo mundo e que nós aqui somos 

cuidadores uns dos outros na verdade tudo o que a gente faz sempre tem 

uma pessoa nossa observando seja ela conhecida ou não, então deixo aqui a 

minha indignação em relação a isso e acho que o vereador fez o papel dele 

assim como qualquer um de nós que tivesse escutado, e a pessoa que falou 

é idônea certinha, nós temos que ter certeza porque são situações que a 

gente pode estar presenciando e é de suma importância que nós tomamos 

este tipo de atitude porque é inadmissível que os nossos profissionais de  



 

 

 

 

 

 

qualquer área que lida com pessoas esteja tratando o cidadão de Feliz Natal 

dessa forma. Com a palavra o vereador Ezequiel, vereador Silvio eu acho 

que nós temos que denunciar mesmo e eu vou procurar saber direito esse 

fato e se for verídico isto que o senhor relatou aqui nós temos que tomar 

uma decisão, então não tem nem o que comentar mais obrigado presidente. 

Com a palavra o vereador Silvio, só gostaria de esclarecer a vereadora que 

a secretária atual tinha conhecimento só que eu acho que não estava ao 

alcance dela de chegar e exonerar esta pessoa e convocando o Comandante 

da Polícia Militar o coordenador de desporto e a secretária atual, nós 

tivemos uma reunião e imediatamente ela falou que ele já estava exonerado 

do cargo, só que eu falei pra ela que para mim não era suficiente e que para 

mim cabia uma punição e abri uma ação contra esta pessoa que já me ligou 

várias vezes para que eu retire esta questão, o meu objetivo não é estar 

prejudicando esta pessoa, estamos aqui para cobrar e ter respeito eu na 

qualidade de vereador to aqui para fazer isso, só que fui até a Polícia Civil 

para retirar a queixa e me informaram que não estava mais ao meu alcance 

tem que ouvir esta pessoa e conforme o que ela falou o que for verdade não 

depende mais daquilo que eu venha falar e que o processo será 

encaminhado para frente, obrigado. Com a palavra o presidente Luis, então 

conforme o que você falou já foi resolvido agora esta questão de processo, 

queremos agradecer os profissionais da educação pela providencia, por ter 

exonerado esta pessoa até porque diante do âmbito do funcionalismo 

público deve haver pessoas que tem respeito com a sociedade para tratar 

bem a nossa comunidade. E por não haver mais ninguém interessado em 

fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que 

informe o quorum presente e o mesmo informou que estavam presente 

nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Municipal nº 005/2012, Autoriza a abertura de crédito adicional 

suplementar, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha o 

Projeto de Lei Municipal nº 005/2012 para Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 006/2012, Dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração da Lei Orçamentária de 2012, e dá outras providências. Na 

sequência o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 006/2012 

para Comissão de Justiça, redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 011/2012, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio  



 

 

 

 

 

 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências para que o mesmo cobre do Secretário de Serviços 

Urbanos para que coloque placas de sinalizações no setor da Avenida 

Dante de Oliveira até a Rua Campos Novos e Rua São Miguel D.Oeste até 

a Perimetral Leste, todas as travessas daquele setor não existe placas nas 

esquinas, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da 

Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. 

Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 011/2012, que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador Silvio, venho aqui pedir 

aos nobres vereadores apoio a esta matéria sabemos da dificuldade da falta 

de sinalização que temos no nosso município então peço aos nobres 

vereadores que olhem com bastante dedicação a esta indicação e que o 

prefeito venha resolver este problema que é simples e fácil de resolver em 

nosso município a gente sabe da falta de sinalização não só nestas ruas mas  

em várias ruas do município e do bairro, mas essas pessoas vê com mais 

necessidades de ser atendia e a gente vê ali vários veículos trafegando sem 

segurança então quero pedir ao  executivo que analise com carinho e possa 

estar atendendo os condutores do nosso município. Com a palavra o 

vereador Jocimar de Santana Silva, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, vereadora, público presente, deixo aqui meu apoio a esta 

matéria e peço apoio aos demais vereadores, nós estivemos em Cuiabá em 

um curso na UNMCEMAT e então o Deputado Dilmar Dal Bosco apareceu 

lá para ter uma conversa com os vereadores que estavam presentes no 

momento e na pauta desta conversa eu chamei ele e cobrei a sinalização 

que falta aqui, fizemos um ofício e ele assinou, então agradeço ao deputado 

por este apoio ele disse que vai olhar, a gente cobrou os redutores de 

velocidade que é muito importante na Avenida Perimetral Norte já está 

batido demais aqui, sempre é indicado por esta Casa de Leis e sobre a 

sinalização em frente as escolas, as paradas de ônibus, temos aqui o 

motorista de ônibus que sabe da necessidade, então peço apoio aos 

companheiros e deixo aqui o meu apoio muito obrigado presidente. Coloco 

em única votação a Indicação nº 011/2012, sendo a mesma aprovada por 

todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 

026/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para 

que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir um 

ponto de ônibus escolar na Rua das Amesclas em frente ao Mercado Alar  



 

 

 

 

 

 

no bairro Bela Vista, de autoria dos vereadores Lauri Gomes de Oliveira, 

Cristina Riemer Chernaki Passador, Adriano Aparecido Silva dos Santos e 

Ezequiel Raimundo Pereira. Em seguida o presidente coloca em discussão 

a Indicação nº 026/2012, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite excelentíssimo presidente, 

vereadores e público aqui presente, eu venho aqui na tribuna para dizer que 

os nossos alunos têm uma dificuldade muito grande onde está sendo pedido 

ponto de ônibus coberto e eu acredito que o prefeito irá fazer logo porque 

há outros projetos para o bairro, mas já pedimos no ano passado voltamos 

com o mesmo pedido agora de novo e para quem mora ali sabe a 

dificuldade quem vai à noite para o colégio também espera o ônibus ali, 

então não é só o sol e a chuva tem também o sereno da noite para quem fica 

ali a mercê do tempo, peço aos nobres vereadores votando e dando força a 

essa indicação e eu quero agradecer aqui os nossos dois amigos que estão 

aqui conosco aos funcionários da casa e a jovem que é o futuro desse país, 

obrigado. Com a palavra o vereador Silvio, retornando quero parabenizar o 

vereador Lauri pela indicação, sabemos da importância que tem esta 

indicação para o bairro Bela Vista e eu na qualidade de vereador tenho 

mais é que apoiar esta matéria, está indo embora a chuva e está chegando o 

período de seca, muito sol e essas crianças ficam a mercê do sol, na chuva 

até nem tanto porque o pessoal entra para dentro dos comércios para se 

refugiarem de uma forma ou de outra, então com esta casinha para atende-

los eles vão ficar muito feliz, outra coisa que com pouco recurso podemos 

fazer e atender essas crianças que são o futuro desse país com mais 

qualidade e mais dedicação e eles merecem, então deixo aqui o meu apoio 

a esta matéria e parabenizo vocês por esta indicação que foi muito bem 

aceita por esta Casa, obrigada presidente. Coloco em única votação a 

Indicação nº 026/2012, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 073/2012, para que seja 

encaminha ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de construir uma quadra poliesportiva na 

Agrovila do Assentamento Ena, de autoria dos vereadores Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Ezequiel Raimundo Pereira e Cristina Riemer 

Chernaki Passador. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 073/2012, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite excelentíssimo senhor  



 

 

 

 

 

 

presidente, nobres vereadores, nem é preciso dizer aqui que esta matéria é 

de fundamental importância para aquela comunidade então peço o apoio 

dos senhores, muito obrigado. Com a palavra o presidente Luis, com 

certeza vereador, eu já fiz esta indicação no mandato passado e não 

conseguimos concluir e espero que desta vez a gente consiga estar 

elaborando esta obra para aquela comunidade que tanto precisa. Com a 

palavra a vereadora Cristina, quero deixar aqui o meu apoio a esta matéria 

porque não é de hoje que aquela comunidade vem pedindo esta quadra, se 

aqui nós já temos poucas coisas para os nossos jovens se divertirem 

imagine lá que não tem nada, então esta quadra vai ser muito importante 

para as crianças e jovens de lá e por não fazer mais uso da tribuna deixo 

meu boa noite a todos vocês e que vocês possam vir mais vezes é muito 

importante ter pessoas da comunidade aqui apoiando nosso trabalho, 

parabéns pra vocês que se fazem presente aqui meu boa noite a todos. 

Coloco em única votação a Indicação nº 073/2012, sendo a mesma 

aprovada por todos, quero dizer aos vereadores que o Projeto da LDO já 

está aí para ser estudado e peço aos senhores que analisem com carinho e 

cobrem dos seus amigos secretários para que eles venham elaborar para 

dois mil e treze um projeto apesar de que não vão estar lá mas tem 

conhecimento do que pode acontecer em dois mil e treze, então peço aos 

senhores a compreensão para que analisem e não deixem para a última hora 

e que possamos fazer um bom trabalho em dois mil e treze. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores.  
 


